

→ KÖRKÉP

BALÁSTYA. A település nyerte LE-KI-pályázatát, a piacteret, és a környezetében lévő parkoló felújítását, kialakítását, a héten ellenőrizte a kincstár. Mindent rendben találtak.

BORDÁNY. Szerdán 16 órakor a művészeti iskola, 17 órakor az általános iskola tanévzáró ünnepségét rendezik meg.

DESZK. A Zoltánfy István Általános Iskolában az alsó tagozat osztályozó értekezletét június 10-én, a felső tagozatosokét június 12-én tartották. Az iskola 5. és 7. osztályos tanulói június 15-17-én közös osztálykiránduláson vesznek részt Esztergomban.

FORRÁSKÚT. Vérdás lesz 11 és 13 óra között a művelődési házban. Ugyanitt 16 órától nyugdíjasklubba várják az érdeklődőket, 18 órától pedig az Őszi-rózsa népdalkör tartja próbáját Pálnik András vezetésével. A moziban 20 órától a Halálos iramban című akciófilmet vetítik.

KÜBEKHÁZA. Remény hete elnevezéssel a sportpályánál felállított nagysátorban péntek óta tartanak evangélicus jellegű előadás-sorozatokat a gazdasági válságról, a személyes válságokról, pénzügyeiről és sok más érdekes témáról. Az előadások este 7 órakor kezdődnek. Ma és holnap este az amerikai származású, Esztergomban élő Mark Patton, szerdán és csütörtökön a kecskeméti Mike Sámuel tart előadást. A Tisza Volán 18 óra 35-kor a Mars térről járatokat indít, amelyek 22 óra 05-kor indulnak vissza Szegedre. Részletek a www.kubekhaza.hu oldalon.

MÓRAHALOM. Lakossági fórumot tart az önkormányzat szerdán 16 órakor az Aranyszöm Rendezvényházban, amelynek témája a csapadék- és belvízelvezetés megoldása a Petőfi, a Honvéd, a Móra Ferenc, a Juhász Gyula, a Rózsa és a Köztársaság utcában. – Második lett Masa Richárd Bence, a Móraalmi Alapfokú Művészeti Iskola tuba tanzakos növekedés az országos mélyrézfúvós versenyen Kiskunfélegyházán.

– Az Erzsébet Móraalmi Gyógyfürdő főpénztáránál június 20-án nyílik a móraalmi Tourinform-iroda kihegyeztetési információs pontja, amely augusztus 30-áig szombaton és vasárnap is nyitva tart 10 és 18 óra között. Nem zár be a Rózskei úton lévő Tourinform sem, hétfőtől péntekig 8-tól 16 óráig várja az ügyfeleket. – A Coca-Cola-strandparti június 19-én kezdődik az Erzsébet Móraalmi Gyógyfürdőben. A vasárnapig tartó rendezvényen a sportprogramokat szombaton 10 és 18 óra között látványos színpadi produkciók egészítik ki. Fellép a Lovegun, az Unisex, Kovácsovics Fruzsina és a Magna Cum Laude.

ÖTTÖMÖS. A pusztamérgesi Őszikék nyugdíjasklub tagjai régiós szintű nyugdíjastalálkozóra érkeznek június 20-án a településre. A rendezvényen a pusztamérgesi csoport zenés műsorral lép fel.

RUZSA. A férfiakat ünneplik június 20-án 16 órától a településen. A program köszöntővel indul, majd közös sütögetést tartanak. A vidám családi nap 21 órától bállal zárul.

SZEGED. P. Bodzsár Erzsébet Vadkelet című könyvéről beszélget a szerzővel Majzik István és Polner Zoltán ma 16 órától a bábszínházban. Bayer Zsolt publicista értékeli ma este 6 órakor a szegedi megyeházán az európai parlamenti választásokat a Szegedi Közéletért Alapítvány beszélgetés estjén.

SZEGED-KISKUNDOROZSMA. Agykontroll a mindennapi életben címmel Feketé-né Nagy Mária tart előadást június 19-én 17 órától a Petőfi Sándor Művelődési Házban.

KONDÉ LAJOS NÉLKÜL NINCS HITTANOS ÉLET, KOVÁCS JÓZSEF SZÍVE CSÜCSKE A PAPNEVELÉS

Ezüstmisézett a plébános és a rektor

25 évvel ezelőtt egyszerre szentelték pappá a szegedi dóm mostani plébánosát, Kondé Lajost és a hittudományi főiskola jelenlegi rektorát, Kovács Józsefet. Tegnap ennek évfordulóján együtt ezüstmiséztek. Szívesen meséltek a közös múltról és mostani feladataikról.

DOMBAI TÜNDE

1984. június 16-án szentelte pappá Udvardy József püspök a szegedi hittudományi főiskola három egyházmegyei végzősét. Ennek 25. jubileumát ünnepelték tegnap közös ezüstmisével ugyanott, a domban. Egy társuk azóta letette a reverendát, s megnősült, két akkori kispapnak azonban magasra ívelt a karrierje. Kanonokok, vagyis az egyházmegyei tanácsadó testület tagjai és a püspökség irányítói: az 53 esztendő Kovács József az adminisztratív központ igazgatója. Kondé Lajos, a 49 éves püspöki helynök a plébániát menedzseli; a működés, a hitoktatás és a rendezvényszervezés a területe. Szomszédok is; Kovács József a hajdani alma materük, a Szent Gellért Szeminárium lakója és rektora. Emellett egyházmegyei bíró, egyházjogot tanít a főiskolán, a napokban szerzett doktorátust. Kondé Lajos a tér másik oldalán lakik, hiszen – mint közismert – ő a dóm plébánosa. E tisztséggel járó címe: ereklyeőri prépost. És tiszteletbeli kanonok a temesvári egyházmegyében.

Kovács József és Kondé Lajos földik; gyökereik Békés megyébe vezetnek. Először Szegeden találkoztak, egyszerre kezdték a főiskolát. Kondé Lajos érettségi után, Kovács József három év postai munka és két év katonaság után rajtolt. A papszentelést követően a békési fiatalok útja szétágazott. Kondé Lajos Alsóvárosra került, Kovács Józsefet békési szolgálat után hívta a püspök Szegedre, a dómba. Megint so-



■ KOVÁCS JÓZSEF (BALRÓL) ÉS KONDÉ LAJOS (KÖZÉPEN) A DÓMBAN TARTOTT EZÜSTMISÉN

Fotó: Schmidt Andrea

kat szomszédoltak; hittanosaikat összehozták szilveszteri és farsangi mulatságra, lovas szánkózásra, s Lajos atya híres-nevezetes sekrestyebeli mozijára.

Kondé Lajos 25 éve töretlenül Szegeden pezdíti az ifjúság életét, noha eredményei helyett arra büszke, hogy jó csapattal könnyű a dolga. Ifjúsági referens, majd egyetemi elkész. A dóm alatt klubot, Domaszéken ifjúsági központot, Szent Imre Kollégiumot szervezett, iskolákba ingázott oktatni. Kedves emléke a „tájolás”: legaktívabb hittanosaival Barkason járta a vidéki települések programjait. 2001 óta a dóm plébánosa. Most az átépített katolikus ház megtöltésén fáradozik. Kondícióját napi biciklizéssel és



■ ŐK IS VOLTAK KEZDŐK: KOVÁCS JÓZSEF (BALRÓL) ÉS KONDÉ LAJOS (JOBBRÓL) A PAPPÁ SZENTELÉSKOR

Fotó: DM/VD

→ Izzó szamovár és motorbicikli

25 éve a Dóm tér 6.-ban igazi közösség kovácsolódott, noha a papnevelő nem hasonlított a maihoz. Az elsők például a szeminárium közös hálótermében aludtak. Konditeremről szó nem volt, viszont sokat biliárdoztak és pingpongoltak. Kovács József rektor a délutáni teázásokra emlékszik: – Lajos szamovárját iltük körbe. Beosztottuk, ki forral benne vizet. Egyszer én voltam a soros, bekapcsoltam, és úgy ahogy van, elfelejtkeztem róla. Mire a többiek észrevették, elforrt a víz és izzott a készülék, így tettem tönkre a szamovárt – nevetett az érces hangú, szigorú tekintetű rektor. A mindig derűs Kondé Lajos plébános felelevenítette: – Józsinak volt egy NDK-s motorja, azzal robogtunk egy hajósi ifjúsági találkozóra. Egy buszra tapadva hajtottunk, amikor elromlott a fékünk. Egyszer csak a busz megállt, Józsi pedig bekormányozta a járgányt a leszálló utasok közé. Szerencsére senkit nem kaszáltunk el.

heti karolinás „apafocival” tartja karban.

Kovács József útja kanyargósabb. Gyulán, Csanádapácán, a szegedi szemináriumban, utána megint Gyulán szolgált. Két éve tért vissza harmadszor Szegedre. – Szívem csücske a papnevelés, azaz a rektorság, a többi csak hab a tortán – árulta el a rektor. Kemény dió, hiszen ő felügyeli a jövő lelkipásztorai-

nak előmenetelét. Beszélgetéseken és egy fedél alatt lakva győződik meg az alkalmasságukról. – Megtartjuk a három lépés távolságot. Csendőrpertuban vagyunk: én tegezem és feljogosítom őket, hogy viszonozzák majd, a felszentelés után. Lajos atyával néha halászlét eszünk. A munkavacsorák pluszkilóit az újjáépített szeminárium konditermében próbálom lefaragni.

fekete pont



VESZÉLYES LÁMPOOSZLOP A NAGYPOSTÁNÁL. A szegedi nagyposta előtti villamosmegálló egyik lámpaoszlopából lógott ki napok óta több vezeték. Az oszlop oldalát valószínűleg vandál kezek tépték fel, és csak remélni tudjuk, hogy senkinek nem lett megrázó élménye Szegeddel kapcsolatban. A vandáloknak a rongálás miatt fekete, az illetékeseknek a vezeték csütörtöki megjavítása miatt piros pontot adunk.

Fotó: Schmidt Andrea, Segesvári Csaba

→ HÍREK

AFGÁN FIATALOKAT FOGTAK SZEGEDEN

Három afgán fiatalot fogtak el a rendőrök szombatra virradóra a Dorozsmai úton. Az afgánok vélhetően a zöldhatáron keresztül érkeztek Magyarországra. A 17-18 éves fiúk ellen idegenrendészeti eljárást indítottak.

SZEGEDI FILMEK A KAFF-ON

A szerdán kezdődő Kecskeméti Animációs Film Fesztiválon (KAFF) több programban is érdekelték szegedi alkotók. A rövidfilm kategóriában indul a Balázs Béla-díjas szegedi rendező, Tóth Pál új, 11 és fél perces, Kicsi rigó című animációja. Egy másik versenykategóriában szerepel a KAFF2007 című szignálfilm, amelynek animációs munkáit Tóth Pál, Tóth Zitaival és Kristó Attilával közösen készítette. Az Erotika az animációban című nemzetközi panoráma programban egyetlen magyar filmként A szentjánosbogarak nemi életét vetítik a szegedi rendezőtől, aki az idei fesztivál arculatát meghatározó szignálfilm 3D-animációját is készítette. Beválogatták a KAFF információk blokkjába a Szegedi Animációs Alkotó Tábor „növédekének”, Pál Gyöngyinek És boldogan éltek, amíg meg nem haltak című filmjét.